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Η Κυριακή της Τυροφάγου στον Ι.Ν. Αγίου 
Νικολάου Στρατονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Την Κυριακή 2α Μαρτίου 2025 που για φέτος η Εκκλησία μας 
την τιμά ως Κυριακή της Τυροφάγου ή Τυρινής, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος ακολουθούμενος από τον Παν. 
Αρχιμ. π. Νικόδημο Κωτινούδη και τον Διάκονό του π. Νικόλαο 
Τσεπίση, επεσκέφθη την Ενορία Αγίου Νικολάου Στρατονίκης, 
όπου χοροστάτησε στον Όρθρο και προέστη της 
Ευχαριστιακής Συνάξεως.

Τον υπεδέχθη ο αεικίνητος, δραστήριος και Κύπριος την καταγωγή Προϊστάμενος 
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της Ενορίας Παν. Αρχιμ. π. Ευστράτιος Λιασσής και το Εκκλησιαστικό του 
Συμβούλιο.
Επικεφαλής του Λαού ή φιλόχριστος Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής κα Αικατερίνη 
Ζωγράφου, ο Πρόεδρος της Στρατονίκης κ.Νικόλαος Αντωνίου κ.α

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η Κυριακή της Τυρινής είναι το 
προανάκρουσμα της ευλογημένης περιόδου της Μεγάλης Τεσσαρακοστής που 
εντονότερα από κάθε άλλη στιγμή ο Χριστιανός καλείται να ζει το μυστήριο της 
Σωτηρίας. Καλείται, δηλαδή, να αποδεχτεί ή να αρνηθεί την καινούργια υπόστασή 
του, που ο Κύριος εζύμωσε και έχτισε με τον Σταυρό και την Ανάστασή Του.

Τόνισε ότι ο Θεός έπλασε τον άνθρωπο και τον τοποθέτησε κοντά Του, ως υμνωδό 
της δόξης Του και μέτοχο της αγιοτριαδικής ζωής. Και όταν ο άνθρωπος 
παράπεσε, πάλι τον ανάστησε και τον επανέφερε στον ουρανό. Γι’ αυτό ο Χριστός 
μας περπάτησε στον κόσμο, λέει ο Ιερός Χρυσόστομος και δεν έπαψε να κάνει και 
να υφίσταται τα πάντα, και να φροντίζει για τα πάντα, ώσπου τον αντίπαλο και 
εχθρό του Θεού, δηλαδή τον άνθρωπο της αμαρτίας και της πτώσεως, τον 
ανέβασε στον ίδιο τον Θεό και τον έκανε φίλο Του. Σκέψου, συνεχίζει ο Ιερός 
Πατήρ, πόσο χαμηλά βρέθηκε ο άνθρωπος και πόσο ψηλά ανέβηκε. Δεν υπήρχε 
κατώτερο σημείο για να κατεβεί ο άνθρωπος από τον Άδη, ούτε ψηλότερο πάλι για 
να ανεβεί από εκείνο που τον ανέβασε ο Χριστός.
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Ο Κύριος ως τέλειος Θεός και άνθρωπος, γράφει ο Νικόλαος Ματζαρίδης, είπε ο 
Δεσπότης, δεν αποκάλυψε μόνο το «ήθος» του Θεού στους ανθρώπους, αλλά και 
τήρησε απέναντι στον Θεό το ήθος του τέλειου ανθρώπου, ανοίγοντας και 
υποδεικνύοντας συνάμα εμπράκτως τον δρόμο και τον τρόπο για την από μέρους 
μας πραγμάτωση και βίωση του ήθους αυτού.



Και κατέληξε ο ομιλητής: «Ο Όσιος Μάξιμος ο Ομολογητής διδάσκει ότι ο Θεός 
κατά την Αγία Γραφή είναι ο Ήλιος της Δικαιοσύνης, που με τις φιλάνθρωπες 
ακτίνες Του ομορφαίνει και θερμουργεί το σύμπαν. Η ψυχή πάλι, ανάλογα με την 
προαίρεσή της, γίνεται ή κερί, σαν φιλόθεη, ή πηλός σαν φιλόϋλη. Όπως λοιπόν ο 
πηλός, όταν εκτεθεί στον ήλιο, ξεραίνεται και το κερί μαλακώνει, το ίδιο και η 
ψυχή. Εκείνη που είναι δοσμένη στα εγκόσμια και υλικά, σαν έλθει σε επαφή με τον 
Θεό, σκληραίνεται, σαν τον Φαραώ, και χάνει κάθε ελπίδα Σωτηρίας. Η φιλόθεη 
ψυχή όμως, όταν εκτεθεί στις φλογερές ακτίνες της θεαγάπης, απαλύνεται, 
αποτυπώνει τους χαρακτήρες των Αγίων και γίνεται κατοικία Θεού. Λοιπόν, 
φιλόθεος, αδελφέ μου, ή φιλόϋλος; Η σημερινή Κυριακή σε καλεί ν’ απαντήσεις!»

Μετά μεγάλης χαράς ο Χριστεπώνυμος Λαός και ο Επίσκοπος παρετήρησαν ότι η 
αγιογραφία του Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου επερατώθη. Τούτο 
πραγματοποιήθηκε με τις άοκνες προσπάθειες και τους κόπους του Εφημερίου του 
Ι.Ν. π. Ευστρατίου, του Εκκλησιαστικού του Συμβουλίου και του φικοχρίστου Λαού 
της Στρατονίκης. Τους αξίζουν πολλά συγχαρητήρια και φυσικά αναμένεται ο 
καθαρισμός των αγιογραφιών που ευρίσκονται στα υψηλά σημεία του μεσαίου 
κλίτους και πλησίον της οροφής του Ναού, τα οποία παλαιότερα βέβαια 
εχρωματίσθησαν από τους τότε υπυθύνπυς της Ενορίας τους μη γνωρίζοντες τους 
αρχαιολογικούς κανόνες και την ευταξία της Εκκλησίας. Τούτο βεβαίως θα 
πραγματοποιηθεί εφόσον ληφθεί η άδεια από την αρμόδια Αρχαιολογική Υπηρεσία.
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